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Molénat
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Général /axes

Thm La Volonté de notre
société de gagner du temps
Ts elle nous en fait perdre
en réalité

Thm théories de Rosa
Ts Elles éclairent le mal-étre
de notre société.

Thm pourquoi I’humanité
moderne travaille-t-elle
davantage ?

Ts Appat de I'argent et
cumul de I'éducation des
enfants avec tt le reste.

Thm Vitesse au travail

Ts Se fait au détriment du
plaisir le plus simple et le
plus nécessaire (nourriture)

Problématique générale En
quoi la promesse que la
vitesse rendrait notre vie
plus facile et agréable est-
elle la plus grande des
illusions ?

1 Déf : accroissement du
rendement par unité de
temps

2. Accélération générale du
rythme de vie

2 catégories (diplomés et
femmes) travaillent
davantage qu’avant malgré
les 35 h en France.

Contexte du fordisme :
rationalisation du temps

A Qu’est-ce que
I'accélération du temps ?

2 Productivité plus grande
pour un tps plus court

4. Augmentation de la
vitesse de transmission de
I'information et de
production

X

Usine de production
industrielle visant a une
productivité maximale

B Dans le travail

3 En théorie, augmentation
du temps libre / abondance
du tps

ldem

Partages des taches dans le
couple / baisse du temps de
travail = plus de loisirs en
général

Ouvriers travaillant
davantage

C Les bénéfices escomptés

4 En réalité : le tps devient
plus rare

5. sentiment d’urgence, de
ne jamais aller assez vite
(culpabilité)

Diplédmés et femmes
travaillent davantage

Machine qui s’emballe et
dysfonctionne : technique
peu fiable

D Les conséquences
négatives obtenues :
impression de ne plus étre
libre

5 Exple du courriel. Idée de
I’'exemple : si une
technologie permet un
meilleur rendement, en
méme temps elle augmente
parallelement la charge de
travail.

6. multitaches.

- le but des diplomés est de
gagner plus pour se payer
des divertissements colteux
et ponctuels.

- les femmes font tjrs une
2eme journée de travail

Il faut supprimer toute
forme de temps non
travaillé, y compris
nécessaire a la vie (repas)

E La technologie dévore
notre temps

6. plus généralement,
I"augmentation des

3. Augmentation de la
vitesse de déplacement

Les femmes assument le
transport des enfants, trés

F A l'instar des transports.




transports a augmenté notre
charge de travail.

chronophage. Les diplémés
font des voyages lointains et
onéreux.

7 Paradoxe d’une société de
|’accélération

5. plus ns gagnons du temps,
moins nous en avons.

X

La machine rend I'ouvrier
KO et malade au lieu de le
rendre plus productif

G Caractéristique de notre
société : paradoxe du tps
perdu (Rosa)

8 Le monde contemporain

1. Date De la révolution
industrielle mais surtout de
la post-modernité

Le monde contemporain

Amérique des années 1920,
époque du krasch boursier
de 1929

H Périodisation du
phénomeéne

9X

7. Conséquences sur la
santé. Repas a I'extérieur ;
surgelés et conserves, temps
de sommeil diminué

Fatigue, mauvaise qualité du
tps de sommeil, notamment
pour les femmes

La machine contre la vie
normale du corps humain.

I. La vitesse comme origine
de maladie et de
dysfonctionnements du
corps.

Introduction

Problématique :
Pourquoi la civilisation de la vitesse a-t-elle rendue notre vie moins agréable, voire parfois impossible ?
Réponse synthétique :

Elle ignore la nature des besoins du corps et des esprits humains en nous for¢ant a opérer a la maniére d’une machine.

Plan analytique :

I. L'accélération du temps




A Qu’est-ce que I'accélération du temps ?
B Dans le travail

F A I'instar des transports.

Il. Pourquoi I'accélération du temps ?
H Périodisation du phénomeéne

C Les bénéfices escomptés

lIl. Les conséquences négatives de |'accélération du temps
E La technologie dévore notre temps / G Caractéristique de notre société : paradoxe du tps perdu (Rosa)

I. La vitesse comme origine de maladie et de dysfonctionnements du corps. D Les conséquences négatives obtenues : absence de liberté



